

# 房企10巨头全力全线交手

□ 地产评论员 孟子琼

较量,从这一刻开始。对开发商而言,随着“金九银十”的接近,今年的楼市正在走向决定性的时刻,刚需、豪宅、旅居投资……龙头房企在几大细分市场内即将展开一场贴身肉搏,较量,一触即发。

## ■消息

### 房企纷纷披露2013中报 “千亿俱乐部” 或将扩容

“金九”即将来临,龙头房企也纷纷拉开了披露半年报的大幕。数据显示,上半年,“十大标杆房企”的销售收入达3914.24亿元,同比去年上涨31.8%。

对于这个数据,业内人士并未感到有太多意外,如果市场延续上半年的发展态势,房企在2013年的全年业绩将再创历史新高。

上半年,龙头房企表现突出。万科累计实现销售面积716.4万平方米,销售金额836.7亿元,同比增长33.8%。业内预测,其全年总销有望突破1700亿元。保利实现签约面积562.03万平方米,同比增长28.37%;实现签约金额636.44亿元,同比增长26.54%。如果下半年趋势稳定,保利今年全年商品房销售收入有望突破1200亿元。绿地上半年实现房地产销售收入653亿元,全年或破1400亿元。

销售收入的迅猛上涨也引发了业内预测:如果下半年楼市继续维持上半年情形,2013年全年,千亿房企将再次扩容。

作为冲击千亿的“种子选手”,中海、恒大、万达等企业也都表现出不俗的战斗力。

中海累计实现合约销售额800.7亿港元(约合634亿元人民币),合约销售面积523.5万平方米,全年销售额有望破1300亿元。万达集团上半年地产业务收入567.2亿元,完成全年目标的41.5%。以此推算,万达地产业务的全年业绩目标超过1366亿元。上半年恒大地产合约销售总额约为446.1亿元,按恒大地产董事长许家印“有计划必完成”的风格,全年1000亿元的销售目标并不难实现。

## 万科梦想派 绿地21城滨江汇 刚需市场一家独“大”?

虽然上半年楼市中改善型占比有所提升,但刚需型产品的成交量依然占主导地位,“得刚需者得天下”,是上海楼市不变的主题。

作为全国房地产龙头和上海本土“老大”,万科和绿地自然不会放过“刚需”这一重要的市场,万科梦想派和绿地21城滨江汇将作为两大房企在“金九”期间的重点项目,角逐上海刚需市场。

万科梦想派位于松江新城,定位为“第一居所大盘”。项目最大的优势在于其便捷性及舒适度,紧邻九号线松江

大学城站,距离万达广场也仅有100米左右。

在提升居住舒适度的同时,万科一贯出色的空间设计也在项目上得到了体现,其主力户型为精装修两房,具备成长型居住空间等特点。目前,项目已吸引市场的众多关注。售楼处表示,7月底项目样板房开放至今,每周末现场都能吸引数百组的客户到场参观咨询。

此外,另一个刚需超级大盘绿地21城滨江汇也将于9月加推。与万科梦想派

相比,其最大优势在于其较低的总价,近期即将推出的小户型产品首付为18万元起,可谓“便宜实惠”。虽然项目地处昆山花桥,却也不失便利,项目临近轨交11号线花桥站。另一方面,项目位于板块内核心区域,后期将会有品牌卖场入驻,未来生活配套一应俱全。

“金九”即将到来,两个刚需大盘谁更“大”?无论万科还是绿地都将直面对方的挑战,这也将是今年“金九”刚需市场的一大看点。

## 中海紫御豪庭 上海星河湾 长实湖畔天下 金地佘山天境 改善型产品延续上半年强势?

改善型需求在上半年强势复苏。克而瑞研究机构数据显示,在上半年成交面积前10名的楼盘中,有6个楼盘是改善型项目。改善需求在限购2年之后重新入市,成为带动上半年上海楼市回升的主要动力。

以中海紫御豪庭为例,今年1—7月项目合计售出269套房源,成交面积7.06万平方米,在改善型项目中成交面积排名第二。项目热卖的一大动力在于长风板块的区位及规划。在目前所有大虹桥概念的板块中,仅有长风板块既属大虹桥,又属市中心。即将推出的项目三期产品将在户

型上做出多方面提升,如增加飘窗、阳台的面积等。这也将进一步提升中海紫御豪庭在市场中的竞争力。

中海紫御豪庭是上半年改善型市场中的主角,然而随着改善型需求的进一步释放,星河湾、湖畔天下、金地佘山天境等改善型项目或开盘或加推,以图在改善型市场中分得一杯羹。

上海星河湾于上周日开盘,截至目前成交近10亿元。售楼处透露,开盘当天现场人满为患,现场的销控表上,中午时分便已经基本标满了代表“已售出”的红色。

除星河湾外,长江实业旗下的湖畔天下也将在九月亮相。从区位以及周边环境来看,项目的定位为“自住的改善型产品”。项目位于嘉定南翔板块,邻近规划中的地铁11号线花园站。兼顾便利与舒适的“地铁别墅”概念足够新鲜,但下半年上海改善型市场的竞争空前激烈,能否取得成功还需拭目以待。

目前来看,群雄逐鹿的上海改善型市场在下半年延续之前的强势似乎已成定局,究竟谁能在扑朔迷离的下半年中脱颖而出,将是下半年的最大热点。

## 融创绿城盛世滨江 华侨城苏河湾 两条路谁走得更远

作为财富与精英汇聚一堂的城市,上海从不缺乏顶级豪宅。然而自从汤臣一品在2005年以11万元平方米的“天价”睥睨整个上海滩起,上海的顶级豪宅似乎就此陷入了汤臣一品的“阴影”之中,“捂盘惜售”、“价格虚高”成为了不少新盘的营销手段。

全国单价地王项目华侨城苏河湾近期天价入市。地王网上房地产显示,苏河湾项目住宅部分的最高报价竟达25000元/平方米。无论从苏河湾的产品打造还是华侨城在豪宅市场的影响力来说,25万元单

价的价值支撑看上去并不牢固,就苏河湾所在的不夜城板块来看,似乎也“不值这个价”,该项目很可能陷入“高开低走”的困局。

与之相比,盛世滨江则走上了另一条道路。盛世滨江由融创绿城设计改造,预计将于8月底开盘,这个被宋卫平寄予厚望的产品也被认为是绿城系豪宅的第三代标杆。对于居住氛围的极致追求,是盛世滨江的核心竞争力之一。“依托项目先天突出的资源优势,我们将把它打造成比肩陆家嘴、南外滩滨江的亚洲鼎级豪宅项

目。它将是绿城第三代豪宅的开始。”项目一位负责人如是说。

自汤臣一品出现起,她就不可避免地成为了豪宅的“标杆”与“靶子”。近年来,顶级豪宅纷纷把“价格压倒汤臣一品”当做宣传的重点,却忽视了豪宅在居住功能上的品质。盛世滨江的出现,或许将是顶级豪宅走出汤臣一品“阴影”的开始。而即将到来的“金九”对于豪宅来说,既是竞争激烈的商场,也是超越自己的战场。

## 富力湾 保利西塘越 价值洼地开辟“第二战场”

随着限购等调控政策的实施和城市化进程的进一步提速,昆山、嘉善、淀山湖等地正在逐渐被开辟为上海楼市的“第二战场”,“旅游投资”是这里的关键词。

连续夺得淀山湖别墅销冠的富力湾,是谈到旅游投资地产时不得不提的项目。

富力湾坐落于淀山湖环湖处,与朱家角镇隔岸相望,是上海购房者眼中旅居及投资的上佳之选,也成为了投资客眼中的“价值洼地”。

项目现场一位来自上海的刘先生表

示,“主要看中这里能享受清新空气的同时并未失去便利性,交通非常方便,性价比很高!”

然而远郊楼市的竞争同样激烈,富力湾想要保持之前的强势,还要面对诸多项目的挑战,保利西塘越便是其中之一。

保利西塘越位于嘉善西塘镇核心地带,四周被泾塘、陆斜塘环绕形成自然岛屿,项目以低容积率、高绿化率的养生岛居为卖点。自开盘以来,就吸引了大批上海买家的目光。

与富力湾相比,保利西塘越的地理位置是一大优势。从上海出发,沿申嘉湖高速行驶,约45分钟可到达西塘。

城市的不断扩容,使得近年来昆山、嘉善、崇明等地的楼市得到了上海购房者的热捧,而房企在“第二战场”上取得的“战果”,也将随着远郊楼市的发展而显得越来越重要。这一次,富力和保利显然已经走在了前头。

**万科:上半年销售  
额破800亿  
同比提升34%**

营业收入:413.9亿元  
净利润:45.6亿元

▲当前主要项目:  
万科梦想派

**中海:累计销售  
800.7亿港元 完成  
原目标的80%**

营业收入:321.9亿元  
净利润:110.3亿元

▲当前主要项目:  
中海紫御豪庭

**保利地产:上半年  
销售额636亿 完  
成全年目标53%**

营业收入:305.44亿元  
净利润:36.8亿元

▲当前主要项目:  
保利西塘越

**金地:上半年销售  
额197亿 同比提  
升46%**

营业收入:87.9亿元  
净利润:3.04亿元

▲当前主要项目:  
金地佘山天境

**富力:销售185.8  
亿 同比上18.3%  
完成全年目标44%**

营业收入:101.9亿元  
净利润:14.5亿元

▲当前主要项目:  
富力湾